

# 赤壁茶旅游风生水起

## 引卓尔斥资28亿打造茶主题旅游综合体

记者陈婧 通讯员汪仁敏

2月11日(正月十五)是中国传统的元宵佳节,万里茶道之源的赤壁市人潮涌动、锣鼓齐鸣,当地人以最隆重的仪式,欢迎来自四面八方的游客。与此同时,卓尔赤壁羊楼洞文化旅游系列项目——花亭茶溪休闲运动度假区建设项目于当日在赤壁正式开工建设。

### 以茶促旅

“踩着单车,在茶海间悠闲地穿行;穿着茶服,在茶文化体验中心体验自制砖茶;最后点一支红烛,在灯火阑珊的羊楼洞明清古街祈愿新的一年万事如意……这种生活,太美、太棒了!”在赤壁市万亩茶园,武汉游客胡云乘坐在返程的大巴车上,恋恋不舍地回忆着今天的行程。

据悉,赤壁是中俄万里茶道源头。明清时期,这里制茶业发达,有茶庄200余家,人口近4万,青砖茶远销俄罗斯等欧洲国家。上世纪30年代,由于日寇入侵,羊楼洞茶坊、茶庄相继倒闭,集镇日渐萧条。为保护利用这一珍贵历史文化遗产,让“世界茶业第一古镇”重飘茶香,赤壁市制定了专门

方案,落实专项经费,重点完成历史建筑保护利用,多措并举积极推进茶文化、茶产业、茶旅游发展。

据赤壁市茶产业发展局局长李新华介绍,围绕万亩茶园、羊楼洞明清石板街等景点,赤壁设计“万里茶路寻源”特色旅游路线。该路线不仅吸引了来自海内外无数像胡云一样喜欢茶,而又有着怀旧、复古情怀的游客到访,还于2016年成功入选“2016年度全国茶香之旅特色路线”,是茶旅相融的最佳实践。

### 以旅兴茶

“深厚的历史文化底蕴,日益完善的设施环境,吸引了众多游客来探访古镇的茶事,店里的青砖茶销售也越来越好了。”在位于羊楼洞明清石板街的兴商茶号内,工作人员黄萍笑着告诉记者。

这条石板街上,像兴商茶号一般,修旧如旧、重现历史原貌的古民宅、古商铺有好些家。到了重要的节日,羊楼洞人会奏唱最具特点的脚盆鼓迎接八方来客,那时的古街才是最热闹的。

黄萍说,来羊楼洞的不一定是游客,来此寻觅商机的客商也不在少

数。其中最大的投资者,要数卓尔文旅集团CEO吴奇凌了。

去年8月19日,“卓尔·羊楼洞古镇旅游投资开发仪式”在武汉卓尔集团总部举行。在今年元宵节的开工仪式现场,吴奇凌说:“自去年八月与赤壁市签订合作协议以来,双方紧密锣鼓地进行总规、修规设计以及项目立项,项目蓝图宏伟,规划三至五年时间,打造成华中地区旅游新标杆,成为中国的、世界的特色小镇。”

据悉,该项目是卓尔·赤壁羊楼洞系列文化旅游项目之一。卓尔·赤壁羊楼洞系列文化旅游项目拟投资28亿元,建设包括卓尔赤壁花亭茶溪运动休闲旅游区(万亩茶园)、卓尔·万国茶镇文化旅游区、世界茶业第一古镇三大旅游综合体。

其中,花亭茶溪运动休闲旅游区项目位于赤壁市万亩茶园,总投资5.4亿元,划分为茶创骑行游憩区、水绿景观游憩带和汤茶康养度假区三大主题体验区,将建设户外茶禅文化广场、改造茶文化体验中心、花田谷地及湿地花园区、茶园迷宫、青年创意村、林间露营地等设施。

吴奇凌说,卓尔集团将以古镇为依托,力争再现赤壁在中国以及世界历史上茶叶交易中心的繁荣场景。



根据香港大学李嘉诚医学院研究人员的一项跟踪调查中发现,经常喝茶的人患高血压的概率仅为6.95%,而几乎不喝茶的人患高血压的发率为10.55%,可见喝茶确有降低血压的作用。还有一项研究调查发现,经常喝茶可使人体内较高的胆固醇含量逐渐被降低到平衡状态。

### 600万重奖“功臣” 我市4家茶企获奖120万元

本报讯(记者陈婧 通讯员郑奎)在2月8日召开的咸宁市政府五届一次全体(扩大)会议上,市政府拿出600多万元重奖经济社会各项事业发展“功臣”,4家茶企共获120万元奖励。

会上,市政府对获得“2016年度金融机构支持咸宁经济发展突出贡献奖”、“2016年度金融机构支持咸宁经济发展贡献奖”、“第六届咸宁市政府质量奖”、“中国驰名商标”、“湖北省著名商标”、“湖北名牌产品”和新获核准注册“地理标志证明商标”、“2016年度全市千亿农产品加工工程突出贡献奖”、“2016年度全市千亿农产品加工工程贡献奖”以及全国全省全市旅游行业发展先进单位和先进个人予以表彰和奖励。

其中,对新增的国家级农业产业化龙头企业羊楼洞茶业股份有限公司按规定给予50万元的奖励;对荣获“中国驰名商标”的县属企业咸宁市柏庄茶叶有限公司给予40万元的奖励;对荣获“湖北省著名商标”的市属企业咸宁市逸思园生态茶业有限公司给予10万元的奖励;对荣获“湖北省著名商标”的县属企业咸宁市汪大珍茶业发展有限公司及咸宁市华胜生态茶业有限公司分别给予10万元的奖励。

### 羊楼洞与蒙顶山茶交所 签署战略合作协议

本报讯(记者陈婧)2月13日,蒙顶山茶叶交易所(简称“茶交所”)与羊楼洞茶业股份有限公司战略合作协议签署仪式暨“羊楼洞国礼纪念茶”产品上线仪式在羊楼洞茶文化生态产业园隆重举行。

本次战略合作协议的签订,代表着茶交所同羊楼洞集团公司正式携手,双方将在产品入驻、茶交所湖北运营中心的设立、品牌推广、仓单金融开发、茶园众筹等方面开始深入的战略合作,共同推动中国传统茶产业的转型升级。

仪式现场,双方就具体合作方案举行了座谈会,在茶园整合、茶旅融合、创新商业模式、产品上市战略实施等多方面达成共识。



掌上咸宁  
我的世界 你的天下

关注咸宁新闻网微信  
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来